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V znamenju vladnih kriz 
Daladier sestavlja novo vlado 

Desnica za narodno honcentrac o proti socialistom 

Enakopravnost 

Pariz, 29. jan. tg. Danes popoldne je dosedanji 
ielovni minister Daladier doliil naročilo, da se-
llavi novo vlado. Daladier je takoj začel razgovore 
t osebnostmi, ki pridejo pri tem v poštev. Najbrže 
bo poskušal pritegniti socialiste močneje k vladi 
in obnoviti levičarski kartel. Pri socialistih obstoja 
nedvomno močna struja za podporo vlade, ki bi 
bila pod radikalno socialnim vodstvom, katero bi 
se odločno opiralo na vso levico. Desničarske stran-
ke pa poskušajo medtem, da bi pridobile predsed-
nika republike za sestavo vlade nacionalne unije 
ali za koncentracijo vseh strank razen socialistov. 
Pri tem se med drugim opirajo na bivšega pred-
sednika republike Doumerguea, ki danes v nekem 
intervjuvu priporoča isto rešitev kakor v leto krize 
1926., ko je Poincarri vodil nacionalno unijo. Kriza 
je imela v Parizu še to posebno posledico, da so 
številna velika protestna zborovanja in izredni kon-
gresi, ki so bili sklicani • Pariz, da demonstrirajo 
proti finančnim načrtom vlade, postali brezpred-
metni. 

Pariz, 29. januarja. AA. Davi sta se sestali po-
slanski skupini radikalov in radikalnih socialistov. 
Na obeh sejah je vladalo močno razpoloženje za 
formalno sodelovanje z drugimi strankami levice 
v novi francoski vladi na podlagi volilnih progra-
mov iz maja 1932. Seji sta potekli brez konkretnih 

sklepov. Zanimivo je, da je posl. Margaine predla-
gal, naj bi novo vlado sestavil socialistični voditelj 
Blum, da bi se videlo, kam peljejo socialistični na-
zori v praksi. Drugi pa so vstali proti takemu po-
izkusu, ker bi uničil francosko varčevanje in ker 
bi tudi sicer v sedanjem času ne bil primeren. Drugi 
so bili zopet mnenja, da bi sodelovanje socialistov 
pomenilo nevarnost. Naposled ie posl. Bergerv izja-
vil, da sta možni dve kombinaciji: narodna uniia, 
ki pa je za radikalne socialiste nesprejemljiva, ali 
pa levičarska bojna vlada, v kateri bi socialistična 
stranka prevzela nekaj portfeljev. Skupini se sesta-
neta nocof ob 18 vnovič. 

Proti koncentraciji 
Pariz, 29. januarja. AA. Vodja sociialistov Re-

naudel je davi pojasnil svoje zadržanje na vče-
rajšnjem sestanku socijalistične stranke. Po nje-
govem mnenju so nasprotja v nazorih med socija-
listi na eni in radikalnimi socialisti in stranke sfio 
takšni, da socialisti ne bi mogli sodelovati v skup-
ni vladi levičarske unije. Vlada ie padla predvsem 
zaradi velike opozicije in ne toliko zaradi soc ia -
lističnih glasov. Zato bi po mnenju Renaudela ka-
zalo poveriti sestavo nove francoske vlade možu 
arediine aH desnice. Renaudel je končal z bese-
dami: 

Ra ;e sodelovanje socijalistov kakor pa narod-
na unija! 

Papen ali Hitler? 
Berlin, 29. jan. tg. Bivši državni kancler von 

Papen je danes poročal Hindenburgu o svojih 
dosedanjih razgovorih. Sestava nove vlade se bo 
najbrže zavlekla dalj časa, kakor se je prvotno 
mislilo. Mislilo se je najprej, da bo nova vlada 
sestavljena že v nedeljo zvečer ali vsaj v ponede-
ljek. Šele sedaj pa so se pokazale ovire, ki eo na 
poti hitremu razvoju pogajanj: 

1. Papen do sedaj še sploh ni govoril s cen-
trumom, temveč se je omejil samo na razgovore 
z narodnimi socialisti in nemškimi nacionalci. 
Vzrok je ta, da bi Papen radi napetih odnošajev 
s centrumom pO možnosti rad dosegel najprej spo-
razum s harzburško fronto, da bi potem lahko iz-
vajal pritisk na centrum. 

2. Nezaupanje, ki vlada proti Papenu v cen-
trumu m pri narodnih socialistih, je povzročilo 
poseben postopek. Obe stranki sta namreč eno-
stavno začeli direktna pogajanja med seboj preko 
Hindenburgovega mandatarja. Ta pogajanja se 
vršijo, ne da bi bil o njih obveščen von Papen in 
nemški nacionalci, v hiši n ar odn o so c i ali stičnega 
predsednika državnega zbora Goehringa. Sicer pa 
ae tudi voditelj narodnih socialistov Hitler in vo-
ditelj centruma prelat Kaas »ploh še nista osebno 
sestala. 

3. Kot glavni problem, ki še ni premagan, se 
Je pojavilo vprašanje razdelitve moči med cen-
trumom in narodnimi socialisti. Narodnim sociali-
stom gre za to, da bi zasedli najvažnejša ministr-
ska mesta in s tem onemogočili vsak padec držav-
nega kanclerja Hitlerja, tudi če bi bil formalno 
kanoler parlamentarne večine, dočim hoče seveda 
centrum varnosti za slučaj konfliktov. Drug važen 
problem, ki je predvsem finančnega značaja, je za 
narodne socialiste ta, da polagajo glavno važnost 
sa to, da se njihovi napadalni oddelki SA vklju-
čijo v državni aparait in sploh hočejo, da bi bila 
od tega odvisna vsa njihova udeležba na vladi. 
Papenova pogajanja ter pogajanja med centrumom 
ln narodnimi socialisti se bodo jutri nadaljevala. 

stola še vedno možnost Papenove vlade. Radi ne-
varnosti, ki bi io lahko povzročil Papen s svo i n 
kabinetom, pa se govori o možnosti, da bi bila ime-
n 
nevtralna osebnost. Če bi bil imenovan večinski 

Hitlerjev kabinet, bi svet načelnikov odgodil drž. 
zbor, ne da bi sploh odstopil od rešitve proračun-
ske razprave, potem pa bi imel nekoliko sej, na 
katerih bi večina dala vladi j>ooblastilni zakon. To 
so seveda načrti narodno socialističnih krogov in 
so odvisni od tega, ali bo Hitler premagal opisane 
ovire in nasprotstva. 

Socialisti proti Papena 
Berlin, 29. jan. tg. V Lustgartnu je bil danes 

velik protestni shod socialnih demokratov in 
Reichsbannerja proti temu, da bi se vrnil Pape-
nov kabinet. Udeležilo se ga je okoli 100.000 ljudi 
Državni poslanec Kiinstler je v svojem govoru na-
glašal, da je Papenova vlada po 6 mesečnem delu, 
ko jc odstopila, pustila v kabinetu polno črepinj. 

V Italiji si želijo Hitleria 
Rim, 29. jam. ž. V svojih poročilih iz Berlina 

navajajo fašistični listi, da sedanja kriza nemške 
vlade stvarno ni kriza režima, temveč kriza države. 
Parlamentarizem je nemogoč. Hindenburgovo na-
mero smatrajo italijanski listi za preveč smelo, 
vendar pa verujejo, da bo Hindenburg končno po-
veril sestavo vlade Hitlerju, ki je edini zastopnik 
volje nemškega naroda. Papenova misija, da najde 
bazo za široko koalicijo, bo težko uspela, ker stoji 
Hitler na stališču, da on mora sestaviti novo vlado. 
V narod nosooi al i st ičn i h krogih verujejo, da se bo 
sedaj Hitlerju posrečilo priti na vlado pod pogoji, 
ki jih je stavil i e davno. Neki prijatelji Hitlerja 
izjavljajo dopisniku »Tribune<, da Hitler z zaupa-
njem gleda v razvoj sedanje krize. Oe Hitler pre-
vzame vlado, se smatra za gotovo, da bo eden nje-
govih prvih korakov ta, da razpusti komunis ično 
stranko. V tem slučaju bi imeli narodni socialisti 
in Hugenbergovi nacionalisti v parlamentu abso-
lutno večino. 

Berlin, 29. jam. ž. Danes j« bil von Papen po-
! novmo v avdijenci pri Hindenburgu, kateremu je po-
; ročal o reaultatu svojih razgovorov. 
1 Fašisti sa Hitlerja. » 

Nova odredba 
za devizni promet 

Belgrad. 29. jan. 1. Finančni minister je odločil, 
da se pravilniku o ureditvi prometa z devizami in 
valutami z dne 7. oktobra 1931 doda za 61. 20 od-
redba, ki vsebuje med drugim sledeče: 

1. da pooblaščenec banke za posel z devizami 
in valutami plačajo 1 promile odplačanega kapitala 
letno, s tem, da maksimalna vsirta tega plačil ne 
sme presegati 5e.(K)0 Din letno. 

2. da puohlaščenoc banke za posle z valutami in 
za izdajanje potrdila o zavarovanju valut plačajo 
polovico promile odplačanega kapitala letno s ein, 
da maksimalna vsota tega plačila ne prebega 10.000 
Din letno. 

3. da mestne hranilnice in njim jiodobne usta- ; 
nove, ki niso de'niške družbe, plačajo v slučaju j 
pod 1. 2500 Din letno, v slučaju pod 2. 2000 Din 
letno. 

4. da pooblaščene banke za posle z devizami in 
valutami, ki imajo podružnice s posebnimi poobla-
stiili, z,a katerkoli od teh poslov, plačujejo polog 
iznosa, ki ga plača glavni sedež, še [>o 5000 Din za 
vsako podružnico. 

5. Pooblaščene menjalnice za posle z. valutami 
plačajo: a) v Belgradu, Zagrebu in Ljubljani po 
10.000 Din letno, b) v Novem Sadu. Sarajevu. Skop-
lju in Splitu po 6<X)0 Din letno, in c) v ostalih me-
stih po 2000 Din letno. 

6. Pooblaščene ustanove in osebe so dolžne po-
lagati te vloge neposredno Narodni banki na račun 
finančnega ministrstva za vsako |X>lletje naprej, za-
čenši od 1. januarja li©3. Ce se ne plača pripadajoči 
znesek do konca 1. meseca prijetja, za katero se ima 
plačati, preneha veljati pooblastilo, podeljeno od 
strani Narodne banke za posle, označene pod točka-
mi 1 do 5. 

Novo znižanje p!ač 
romunskim uradnikom 
Bukarešt, 29. jan. 1. Kakor znano, je vladni 

ocllok za ureditev romunskih financ, j>o katerem 
se znova znižajo plače državnim uradnikom, iz-
zval v VTstah romunskih državnih uradnikov vihar 
ogorčenja. V vseh večjih mestih je romunsko urad-
ništvo zapretilo, da bo priredilo velike protestne 
shode, med železničarji pa je bila začeta velika l 
agitacija za proglasitev splošne stavke. Ta agi- ( 
tacija je zavzela tak obseg, da je bila sedai ro- i 
munska vlada prisiljena objaviti, da se bo napo-
vedano znižanje plač državnega uradništva nana-
šalo samo na plače nad 3000 lejev. S tem vlad-
nim odlokom so se romunski železničarji zado-
voljili. 

Velik požar 
Kariovec, 29. jan. ž. V Tušiloviču je sinoči iz-

bruhnil katastrofalen požar, ki je povzročil okrog 
milijon dinarjev škode. Dve rodbini skupno a 17 
otroci sta ostali brez vsega in prišli na beraško 
palico. 

g l e d e 

Valerov socialni program 
De Valera ima absolutno 

večino 
London, 29. jan. tg. Sedaj, ko so objavljeni 

končni rezultati volitev v irski parlament, je do-
gnano, da bo imel De Valera v novem dajlu ab-
solutno večino enega glasu. Njegova stranka raz-
polaga s 77 mandati, vsi nasprotniki pa s 76. Ker 
pa De Valera kot predsednik parlamenta ne sme 
sodelovati, razpolaga De Valera efektivno z enako 
velikim številom glasov kakor vse druge stranke. 
Ker pa podpira De Valero delavska stranka z 8 
mandati, je njegov položaj popolnoma varen in 
znatno močnejši kakor v prejšnjem parlamentu. 
Mandate so dobili: 

De Valera 77 (prej 72), delavska stranka 8 
fprej 7). Cosgrave 48 (prej 57), centrum 11 (prej 
4), neodvisni 8 (prej 11) in neodvisna delavska 
stranka 1 (prej 2). 

* 

Dublin, 29. januarja. AA. De Valera je sprejel 
poročevalca agencije Havas in mu dal to-le izjavo: 

Vi pravite, da tiram Irsko v komunizem? Naro-
be! Kar hočem, je baš v nasprotju s komunizmom. 
Želimo razdeliti in podeliti zemljo čim večjemu šte-
vilu rodbin. V industrijskem pogledu smo za de-
centralizacijo. Industrije hočemo prenesti na deželo. 
Skrbeli bomo za to, da se industrijska podjetja 
ustanavljalo v malih podeželskih naselbinah in ne 
v velikih mestih. Industri|e naj postanejo vir pravih 
dohodkov. S tem bomo podprli tudi manjie občine 
in s tem vso državo. Ni mi iasno, kako morete tako 
organizacifo družbe imenovati komunistično. 

Nato je De Valera tolmačil načrt, k: ga deloma 
irska vlada že izvaja. VeleposMtva bodo odvzeta 

lastnikom in razdeljena med interesente proti let-
nim odplačilom. Glede industrijske preosnove Irske 
pa je De Valera mnenja, da bo mogla Irska dobiti 
primerna sredstva iz operacij, ki naj potegnejo se-
daj v inozemstvu naloženi irski kapital nazaj na Ir-
sko. Tega kapitala je po irskih cenitvah kakih 200 
milijonov irskih funtov. Ta denar se bo pričel ste-
kati nazaj na Irsko, čim se razmere na gospodar-
skem in denarnem trgu izpremene, Kako se bo to 
izvršilo, zaenkrat še ni dognano. Na vsak način pa 
bo ta postopek mnogo boljši, kakor pa to, da bi 
Irska nadaljevala z dosedanjo carinsko vojno. 

Na vprašanje, kaj bo z letnimi odplačili Angliji, 
le De Valera odgovoril, da zaenkrat še ne more 
reči, kako se bo to vprašanje razvilo. Na vsak način 

Ba bo zdaj lažje oddajati te zneske v določeni fond. 
'e Valera ie pri tej priliki pristavil, da bo vpra-

šanje vernostne prisege eno prvih, ki ga bodo ob-
ravnavali v novem irskem parlamentu. 

Glede vprašanja Ulsterja, je De Valera izjavil: 
Irska republika, v kateri ne bi bilo teh šest grofo-
vin, ne bi zaslužila imena republike. Sile za zdru-
žitev obeh irskih predelov bodo potrebovale nekaj 
časa. Zaenkrat pa lahko samo protestiramo proti 
okrnitvi naše dežele. Eno pa je gotovo: Miru med 
Anglijo in Irsko ne bo, dokler bo obstajala ta lo-
čitev. 

Vlada se zaenkrat še ne bavi z reformnimi na-
črti o denarstvu, je nadaljeval De Valera. Zunanjo 
trgovino pa bomo podpirali z vsemi silami. Ko bodo 
nail načrti dogotovljeni, bomo kupovali v inozem-
stvu tako blago, z'a katerega bomo lahko dobavljali 
domače. Na kraju je De Valera obžaloval, da so 
inozemska poročila o irski politiki pogostokrat na-
pačna. 

Veste, i« končal De V « l s r a . nikoli sitem dvo-
mil v svojo deželo. 

Amerika popušča 
dolgov 

Angleški poslanik gost Roosevelta 
Newyork, 29. jan. tg. Videti je, da je problem 

o mednarodnih vojnih dolgovih prišel po inicija-
tivi Roosevelta v odločilen predštadij. Ko je novi 
predsednik Roosevelt slišal, da namerava angleški 
poslanik Lindsay odpotovati domov, ga je potom 
zunanjega urada povabil na oseben razgovor. Lind-
say je včeraj zapustil Washinrfton z letalom in bo 
ostal ob koncu tedna v kopališču Warmspings kot 
gost RooseveJta. 

Newyork, 29, januarja. AA. Po poročilu »New-
york Luna« iz Warmspringa bo Roosevelt osebno 
vodil pogajanja o preureditvi vojnih dolgov. V 
razgovorih z angleškim veleposlanikom Iindsayjem 
bo Roosevelt raztolmačil angleškemu predstavniku 
svoj načrt o preureditvi in znižanju vojnih dolgov 
Anglije Ze-Unjenim državam. Pri tej priliki pa mu 
bo tolmačil tudi svoje misli o vzpostavitvi gospo-
darskega ravnovesja sveta. 

Roosevelt ie povabil v Warmsipring svoja go-
spodarska svetovalca Moleya in Tugwella. 

Drobne vesti 
SMUČARSKE TEKME V SAMOBORU 

Samobor, 29. jan. ž. Hrvatsko planinsko dru-
štvo je danes priredilo tukaj smučarske tekme, pri 
katerih je startalo 43 smučarjev raznih zagrebških 
klubov. Proga je bila dolga 5 in pol kilometra. 
Zmagal je Praunsperger v času 22.46 min. 

ARGENTINA : URUGVAJ 
I Pariz, 29. jan. ž. Iz Montevidea poročajo, da 

je bila tam mednarodna tekma med reprezentan-
cama Argentine in Urugvaja. Urugvajci so po hu-
dem naporu premagali svojega največjega nasprot-
nika z 2 : 1. 

NADOMESTNE VOLITVE NA MADJARSKEM 
Vladvi kandidat propadel 

Budimpelta, 29. jan. tg. Danes so bile na de-
želi nadomestne volitve, pri katerih kljub vsem 
naporom vlade ni zmagal vladni kandidat, temveč 
nestrankarski opozicionalec grof Hadik, ki je bil 
do sedaj član zgornje zbornice. Grof Hadik, ki 
igra v madjarski politiki že tri leta veliko vlogo, 
spada med najhujše kritike sedanjega režima. 

London, 29. jan. tg. Bolezen Galswortliyja ae 
je zelo poslabšala. Prebil je izredno nemirno noč 
in jo slabši kot v zadnjih dneh. 

Pariz, 29. januarja. AA. Iz Washingtona j>oro-
čajo, da je v poslopju češkoslovaškega poslaništva 
rzhrnhnil požar, ki ie popolnoma uničil krov po-
slopja. 

Ona: »Zdaj vendar vse kaže, da bo enako-
pravnost žene napram mozu tudi zakouito pri-
znana. t 

On: »Ali naj to pomeni, da bom imel vsaj to-
liko besede kot ti, ZofiVc 

Ženska enakopravnost! Ali ni borba naših 
akademsko izobraženih iena za priznanje enako-
pravnosli žene danes ie anahronizemf Medlem ko 
gospe s poveievalnim sleklom prebirajo članke po 
lislih in časopisih, si o njih šušljajo in sestavljajo 
tudi ogorčene proteste, če se je »nepoučenemut 
pero samo pret/loboko zadrlo r ienski problem, 
medtem ko se tovarišice bore v strokovnih, torej 
ne vet samo v gospodinjskih časopisih in celo v 
parlamentu ler se ne ustavijo niti pred Zvezo na-
rodov in v Ženevi poslavljajo lastne informacijske 
urade, so naše gospodične šle mimo vseh paragra-
fov in kralkomalo oblekle hlače. Ta simbol moštva, 
še edini vidni znak, po katerem smo se doslej mo-
ški ločili od ienslce, v senci velemestnega nebotič-
nika in posebno v lislih druiinah. kjer jc iena de-
jansko ie *nosila hlače«! in liaidi na smuk v Ti-
voli, pod Roinik ali še višje pod Triglav. Mlade so 
si dejansko enakopravnost ie izbojevale, v šoli. v 
uradu in kavarni. Tako samo po sebi je lo prišlo 
in tako samo po sebi je bilo razumljivo, da se mladi 
nehvaleini svet niti ne spominja dela svojih pred-
nic, V resnici obstoji nevarnost, da ludi pri ien-
skem spolu izbruhne problem mladih in starih, ki 
v presledkih razdvaja nas moške in ki so ga daste* 
blaiile ienske. 

Pa bi bili nasprotni »dresomNe! Neka'eri 
so prav milni, tudi tpodobni in vzbujajo manj spo-
tike kakor n. pr. prozormi krila, ki segajo do peta. 
Morda se sploh ienska moda razvije v tem pravcu 
in pyjama v nekaj letih stopi na cesto v toplo po-
letno solnce. Dress, po angleško obleka, po sloven-
sko seveda dres — ima v očeh moškega lo ve-
liko prednost: denarja za svilene nogavice ne ho 
več treba! Toda prav v tem leii vsa tragika dresov! 
Kdo bo potem nagajivo kazal svilene nogavice in 
teptal z noiicami, ako ne bodo zavile v svilo -in 
bariun? 

Samo nekaj drugega me zbada in me mika, da 
bi se postavil v pozo <i0 letnika, ki pomilovalno zr* 
za dresi, ki zginjajo za kostanji proti Tivoliju-
Jezi me namreč, da si dame oblačijo hlače in se 
toraiijo pod Tivolijem ne toliko zaradi zdravja, 
pač pa iz snobizma, morda /udi. da dokumentirajo 
svojo enakopravnost. Dulcis in fundo: Ta produk-
cija na snegu danes slane! — iko. 

Občni zbor 
Aeroli uba „Naša krila" 

Belgrad. 29. jan. 1. Na današnjem letnem obč-
nem zboru Aero-kluiba »Naša krila« je bilo nekaj 
zelo burnih momentov. Posamezni delegati so ostro 
napadaJi Osrednji odbor v več ozirih. zlasti pa radi 
nepotrebnega nakupa palače v Belgradu, in to v 
času, ko Aero-klub že itak gradi v Belgradu svojo 
lastno palačo. Zlasti teh'lno se je poudarjalo, da je 
dolžnost Aerokluba pospeševati razvoj civilne avi-
jacije, ne pa kupovati hiše in paalče. Delegat i* 
Maribora Pilko je zahteval, da se razčisti tudi vpra-
šanje mesečnega honorarja 1000 frankov, ki ga je 
prejemal neki delegat z,a opravke v Franciji, dočim 
jih je potrošil v kopališču. Dalje je Pilko poročal, 
da je želja mariborskega odbora, da se na letnem 
obrnem z.boru tudi razčisti vprašanje ing. Nikoliča, 
ki je kot urednik društvenega glasila objavil član-
ke, v katerih je ostro napadal osrednji odbor. 0 teh 
zahtevah g. Pilka je bila razprava le deloma kon-
čana. 

Trije bolgarski kmet'e 
linčani 

Sofija, 29. januarja, ž. V bližini Gornje Duma-
|lce se je dogodilo danes strašno linčanie. V vasi 
Petrovo v bližini mesta Sv. Vrač, kjer je glavni 
sedež makedonske organizacije, so pred nekai dne-
vi trije kmetje umorili profesorja Daskalova. Kmet-
je so bili aretirani in so jih danes orožniki peljali 
v Gornjo Dumajico. Tukai bi morali priti pred iz-
jemno sodišče, ker je ta okraj še vedno v obsednem 
stanju. Na postajici v bližini mesta je nenadoma 
ustavilo 60 oboroženih mož ljudi vlak. Vrgli so se 
na aretirane kmete ter iih na mestu ustrelili. Na-
padalci so izginili brez sledu. 

Angleška demarša 
v Rimu 

Rim, 29. jan AA. Angleški veleposlanik je iz-
ročil italijanski vladi noto, v kateri zahteva angleš-
ka vlada pojasnila o tihotapstvu orožja v Avstrijo. 

Franoortki veleposlanik se bo tej demarši pri-
družil v ponedeljek. 

Dunaj, 29. jan. AA. Francoski in angleftki vele-
poslanik sta izvršila skupno demaršo pri dunajski 
in budimpešta tiski vladi zaradi znane tihotapske 
afere i orožjem Zahtevala sta od avstrijske in mad-

1 zaroke vlad« po jaanit 



Mednarodne smučarske tekme 
V smučarskem teku na 18 km je 
zasedel prvo mesto Čehoslovak Ši-
munek s časom 1,19,36. Joško Janša 
se je plasiral v mednarodni konku-
renci v teku na 18 km na 7. mesto, 
med Jugoslovani pa na prvo mesto 
v času 1,26,36. - V kombinaciji (tek 
in skok) je na prvem mestu Šiinu-
nek (ČSR) s 441.4 točkami, Jakopič 
Albin najboljši Jugoslovan s 368.7 
točkami. — Večtisočglava množica 
pri skakalnih tekmah. — Sijajni 
uspehi pri skokih. — Guttormsen 
skočil izven konkurence 52 m. Po-

ljak Maruszarz pa 50 m. 

Bohinj, 29. januarja. 
Prvi dan 

Prvi dan tekmovanja je obsegal tek na 18 km, 
r katerem so rTominirali inozemski gostje, ki so za-
sedli vsa prva mesta izvzemši Poljaka inž. Schie-
leja, ki je dosegel 33. mesto. Naš .loško .Janša jim 
je pa vseeno prebil, odnosno pretrgal vez v pred-
njih vrstah, ki so jo ti odlični evropski zastopniki 
belega športa tako trdovratno držali. S svojim S e d -
mim mestom nam je ponovno dokazal, da on še 
vedno spada v ta elitni razred. Njegov čas jo samo 
za 7 minut slabši od prvega zmagovalca Cehoslo-
vaka šimuneka. Tudi ostalih naših borcev kakor 
Bervarja, Godea. Jakopiča Albina in Avgusta, Smo-
leja ter zmagovalcev v našem domačem II. raz-
redu, Klančnika. nc smemo prezreti. Vsi so se po-
trudili in dosegli to. kar sc je v naših prilikah do-
seči dalo. 

Prvo mesto v teku na 18 km je dosegel — ka-
kor smo že omenili — Čehoslovak Šimunek v času 
1,19.36. Potem pa sledijo do 12. mesta sami gostje, 
le sedmo mesto jim je odvzel Joško Janša. Naš 
Irener Leupold se je plasiral na 3. mesto s časom 
1,22.40. 

Jugoslovanski tekmovalci, ki so tekmovali isto-
časno za prvenstvo Jugoslovanske zimsko športne 
zveze, pa so dosegli v omenjenem teku naslednje 
uspehe: I. razred: 

1. Janša Joško, SK Ilirija, v času 1,26.36. 
2. Bervar Stane, Sm. ki. Ljubljana, 1,29.36. 
3. Godec Tomaž, Sm. ki. Bohinj, 1,31.14. 
4. Jakopič Albin. Sm. ki. Dovje-Mojstrana, v 

časti 1.31.58. 
b. Smolej Franc, SK Bratstvo-Jesenice, 1,33.10. 

II. razred: 
1. Klančnik Alojzij, Dovje-Mojstrana, 1,32. 
2. Žemon Lovro. Sokol-Gorje, 1,34.06. 
3. Šramel Bogo, Sm. ki. Ljubljana, 1,36.39. 

III. razred: 
1. Jakopič Avgust, Sm. ki. Ljubljana, 1,32.35. 
2. Marcbiotti Silvio, SK Coneordia. 1,34.31. 
3. Senčar Lado. Sni. ki. Bohinj, 1,34.37. 

Drugi dim. 
Velikansko zanimanje je vladalo za nedeljsko 

tekmovanje, ko se je bil boj za prvenstvo Jugosla-
vije v kombinirani tekmi: v teku in skokih, ki se 
skupno ocenijo po točkah in h katerim se je z ozi-
rom na doseženi rezultat prejšnjega dne pripustilo 
le 24 tekmovalcev. Malo po deveti uri da startor 
znamenje in naš priljubljeni trener Guttorn: - n 
otvori z elegantnim skokom, to nad vse zanimivo, 
a obenem zelo napeto tekmovanje. Pa je razumi vo : 
kajti tu se je dal uspeh, oziroma neuspeh prejš-
njega dne pokvariti, oziroma popraviti. Zaradi lega 
je vsakdo zelo previdno skakal,, ker je šlo za ločke 
v najvažnejšem delu teh tekem, t. j. kombinirani 
tekmi. Zato je bila meja 40 m samo štirikrat pre-
koračena. Elegantno in z velikim zanosom so ska-
kali Cehoslovaki, zlasti Šimunek, pri Poljakih pa 
Maruszarz Stanislav. Naš Palme, Jakopič in Šramel 
niso skoraj nič zaostajali za njimi, le tistega elana 
nI bilo pri njih kakor n. pr. pri Norvežanu Gol I 
turnisenu. ter Cehoslovakili in Poljakih. Vsekakor 
so pa naši 'skakači že na taki višini, da bi jih smu-
čarji drugih narodov — če bi imeli lako malo pri-
ložnosti za trening kakor naši — skoraj gotovo ne 
bi dosegli. 

Od pripuščenih tekmovalcev za omenjeno kom-
binacijo niso vsi prišli na start. Sodniški zbor, 
odnosno starter je prehitro spuščal tekmovalce, 
tako da so si skoki s tako naglico sledili, da - o 
morali gledalci venomer gledati na skakalnico, če 
niso hoteli koga prezreti. Sodniki so komaj »proli 
brali dolžino skokov, da so se večkrat gledalci vme-
šavali v ta posel. Že gre, tako je bilo čuti mod 
tisočglavo množico, ko se je jel spuščati skakalec 
navzdol. Kdo j e? St. 62, to je naš Jakopič, pravi 
zraven stoječa gospodična, očividno njegova roja-
kinja. Da bi le sijajno izvozil, pravi druga in žc 
sledi ploskanje po uspelem skoku. Tako so skakali 
drug za drugim, skoraj vsakdo z malo drugačnim 
stilom, z veliko sigurnostjo, tako da je bilo raz-
meroma prav malo padcev. Favoriti v skokih so 
bili vsekakor Poljaki in Cehi, kar se je zlasti po-
kazalo pri popoldanskih tekmah v skokih. 

Gledalcev se je dopoldne nabralo nad tisoč, ki 
so z zanimanjem sledili poteku tekem. Se po konča-
nem tekmovanju so v večjih ali manjših skupinah 
prihajali Izletniki peš in no smučeh, ki so se pri-
peljali iz raznih strani z rednimi in posebnimi 
vlaki na ta smučarski praznik. Knkor ogromno 
mravljišče je izgledala Hnnsenova skakalnica s 
svojo okolico. 

Po rezultatih loka prejšnjega dne se jo plasi-
ralo teb 24 tekmovalcev lako, da so zasedli od 
1. do 9. ter 17. mesto inozemci, druga mesta pa 
naši fantje. Na prvem mestu je Čehoslovak Šimu-
nek s 240 točkami, zadnji pa jih je imel za kombi-
nacijo 61.5. Drugi dan v nedeljo se je pa vrstni 
red precej spremenil. Naši so se odlično držali v 
skokih in so seveda temu primerno poskočili v 
prednje vrsto. Sploh je vldoii. da imajo naši tekmo-
valci boljše šanse v skokih kakor v tekih. Ce po-
mislimo, da je prvi dan toliko naših fantov teklo 
in da so morali skoraj vse inozemce pustiti naprej, 
drugi dan pa so s skoki vsi zboljSali svoja mesta, 
potem i m e m o trditi, da so boljši v skokih. 

v Bohinju 
Najlepši skok dopoldneva v konkurenci za 

kombinacijo jo bil Šimunekov z 38 ni. Poljaka Ma-
ruszarz in Luszczek pa sta s svojimi 44 ni dosegla 
najdaljša skoka dopoldneva. Naš Šramel jo skočil 
42 in pol m, Jakopič 38 m, Palme pa 37 m. 

V kombiniranem tekmovanju za prvenstvo Ju-
goslavije so bili doseženi ti-le rezultati: 

1. š imunek (ČSR) 441.4 točil«. 
2. Maruszarz St. (Poljska) 432.5 toSk. 
3. Luszczek (Poljslka) 410.3 toSk. 
4. Maruszarz Andrej (Poljska) 409.85 točk. 
5. Leupold (Nemčija) 109.5 točk. 
6. Kadavv (CSIt) 402.6 točk. 

Maribor 

7. Cilka (ČSIt) 388.15 točk. 
c asR.is to čl 

točk. 

8. Barton (ČSR) 385.15 točk. 
9. Jakopič Albin (Sm. ki. Dovje-Mojstrana) 3(58.7 

"lO. Šramel (Ljubljana) 350.2 točk. 
11. Ženiva, Sokol-Gorje 330.2 točk. 
12. Palme (Ljubljana) 318 3 točk. 
13. Odar Sni. klub Bohinj 302.— točk. 
14. Markež, Sm. klub Bohinj 299.4 look. 
15. Markelj S. K. Bratstvo 258.— točk. 
16. Podlipnik S. ki. Bohinj 281.— točk. 
17. Brači« (Ilirija) 211.9 točk. 
18 Selan, Sm. klub Bohinj 206.6 toSk. 

njega že vajeni. Gostje so nam pokazali nogomet, ! 
ki je na oko zelo lep, ni pa smotrn. Ustvarili so si ; 
po idealno zasnovanih kombinacijah nebroj zrelih 
pozicij, katere pa so ostale po pretežni večini na 
čuden način neizrabljene. Moštvo Haška sestavljajo 
večinoma novi, mlajši igralci, njihov način igre pa 
je še vedno tradicionalen Haškov slog, ki se zrcali 
v hiper-kombinacijah in neodločnostjo pred golom, 

Ilirija je v prvi polovici zaigrala z dosti poleta 
in je z od ločno igro pred nasprotnikovim golom 
vodila do odmora s 3:1. Po odmoru je nastopila v 
izpremenjeni postavi, ki pa se ni obnesla. Kašk je 
bil proti koncu tekme v očitni premoči, njegova 
obramba je z lahkoto obvladala raztrgani napad 
Ilirije, ki ni mogel ponoviti prvega polčasa. Rezul-
tat v splošnem odgovarja. Sodnik g. Cimperman je 
imel spričo fairnese obeh moštev lahko stališče — 
imel pa je v splošnem slab dan. 

Hockey na ledu 
Ilirija : Villacher 3 : 0 (0:0. 1 :0 . 

2 :0 
Včerajšnja igra bo ostala vsem obiskovalcem 

v trajnem spominu. Mlado moštvo Ilirije nas je pre-
senetilo z igro, katere niso pričakovali niti naivočji 

Popoldne tega dne sc jo vršilo tekmovanje v : o p i j m i s t i . Razlika jc za vsakogar, ki ni bil poučen 
dli kot samostojna panoga, pri kateri je priso- , 0 jn| t, l l zj, skokih .. _. . . . 

stvovala velikanska množica gledalcev, lu so z iz 
rednim zanimanjem sledili skokom posameznih tek-
movalcev. Krasen jo bil pogled na le funte, ki so 
Izvajali drzne skoke z izredno eleganco. Rekord Je 
dosegel vsekakor znani Norvežan Guttormsen s svo-
jim 52 m skokom, katerega je izvedel s polnim na-
letom sicer s padcem in izven konkurence. 50 m 
skok, tudi s padcem, je izvedel Poljak Maruszarz 
St. Tudi ta skak Je bil izveden izven konkurence. 
V konkurenci jc dosagel najdaljši skok Poljak Lu-
szczek s skokom 47 metrov. Med našimi tekmovalci 
je izvedel najdaljši skok Jakopič — s skokom -10 
metrov, Šramel je skočil 39 m, Palme 35 m. Pribošok 
10 m s padcem, 39 m brez padca, Ravhekav 33 m, 
Praček 30 ni. Naši fantje so se pri skokih zelo dobro 
držali, zlasti lep stil pa imajo Palme, Šramel in Ja-
kopič. 

Tekmam so prisostvovali med drugimi muiii-
ster za telesno vzgojo g. dr. I lan žele, poveljnik drav-
ske divizi je g. general Cukavoc, preds. jug. olimp. 
odbora g. dr. Hadži, presednik Zimsko-sportne 
zveze g. dr. Pire s celokupnim odborom in drugi. 

Banovo darilo je dobil prvi zmagovalec v kom-
biniranem tekmovanju Čehoslovak Šimunek, pre-
hodno darilo ministra za telesno vzgojo g. dr. Han-
žoka pa najboljši jugoslovanski tekmovalec Ja-
kopič Albin. 

Iliriia : Hašk 4 : 3 
Na razmeroma zelo dobrem terenu sta si stala 

v res prijateljski borbi nasproti dva četrtstoletna, 
dobra znanca. Hašk je predvedel igro, ki smo jo od 

intenzivnem delu v drsalni sekciji Ilirije, narav-
nost nedoumljiva. Včeraišnii rezultat jc plod siste-
matičnega ter napornega treninga. 

Lani so zmagali gostje z rezultatom 4:2. Letos 
| pa, ko so poslali v boj neprimerno močnejše moštvo, 
1 so morali kloniti pred silnim poletom belo-zelenih. 

To dejstvo izpričuie nedvomno ogromen napredek 
hockeya v Iliriji. Gostje so prednjačili v prednaša-

' nju igre v polju, so pa docela zatajili v odločilnih 
trenotkih pred golom, domače so nndkriljevali v 
tehniki s palico. Nasprotno pa so bili Uirijani ne-
primerno agilneiši ter v boljši kondiciji. Glavna od -
lika belo-zelenih je izrazit borbeni značaj ler pri-
sebnost v zaključnih fazah. 

Tekma se je začela v zmernem tempu, ki pa 
se jc stopnjeval od minute do minute. Prva tretjina 

j se jc končala neodločno ob enakosti obeh moštev. 
2e v drugi tretjini pa je prevzela iniciativo Ilirija, 
ki je koncem tekme dobesedno dominirala na polju 

j ter diktirala peklenski tempo, ki je kljub mrazu 
ogrel mnotfobrojno občinstvo. Vodstvo je bilo v 
rokah g. Vodiška. 

Tekme v korist brezposelnih igraleev. 
Ljubljana, 29. jan. Danes so bile nogometno 

tekme v prid brezposelnih igralcev. Prva takma 
med Svobodo in l lermesom je končala z 1:2 (0 :1 ) 
za Hermes. Nasprotnika sla bila enakovredna in 
je na vsaki strani padel gol iz 11-metrovke. Pri-
morje je premagalo reprezentanco 2. razreda 7 :0 
(2 :0) . Ljudi je bilo okrog 300. 

Dunajska vremenska napoved: Mrzlo vreme b o 
trajalo dalje, začelo pa bo zopet snežiti. 

Ljubljanska nedeljska kronika 
Ljubljana, 29. januarja. 

Zelo skromna in tiha je bila današnja nedelja 
v Ljubljani. Nikjer nobenega pomembnejšega do -
godka, ki bi ga bilo potrebno posebej omeniti Za-
nimivejša je bila današnja nedelja edinole za ne-
skončno armado smučarjev, ki so vsi zadovoljni 
in veseli zopet odhiteli na bele snežene poljane. 
Zlasti na Gorenjsko se je včeraj in davi odpeljalo 
toliko smučarjev in sploh športnikov kakor še 
nobeno nedeljo leto«, V Bohinju se namreč vrše 
velike zimsko-sportne prireditve, o katerih pa po-
ročamo posebej. V Bohinj je zaradi teh tekem od-
peljal davi poseben smučarski vlak, razen tega pa 
tudi še poseben jutranji izletniški vlak. V na-
sprotju s prejšnjo nedeljo, ko smo žal morali po-
ročati o dveh hujSib smučarskih nesrečah, nam 
danes do večera, k o smo zaključili to poročilo, 
ni bila sporočena nobena nesreča. 

OBČNI ZBORI 

Dopoldne ob desetih je imela v predavalnici 
realke občni zbor 

je društvo izdalo svojim bolnim članom za 4295 
dinarjev rednih ter ->80 Din izrednih podpor, razen 
tega pa tudi 1500 Din pogrebščine za tremi 
umrlimi člani. Društvo ima sedaj 30.648 Din pre-
moženja. 

V soboto zvečer je 
v operi nastopila gdč. Verbičeva. 

Simpatična pevka si je izbrala za svoj prvi igralski 
nastop na opernih deskah melodiozuo Alber tovo 
»Nižavo« ki je privabila v gledališče toliko ljudi, 
da je bila hiša skoraj popolnoma razprodana. Pev-
ka je bila ob odmorih toplo aplavdirana, po dru-
gem dejanju pa so ji na oder prinesli ogromno 
lepih vencev in šopkov. 

Današnje popoldanske gledališke predstave 
pa so bile razmeroma slabo obiskane. V operi so 
peli »Manon«, v drami pa so igrali »Celjske grofe« . 

Anketa monopolskih 
uslužbencev 

SLAVJE V GLEDALIŠČU 
Maribor, 29. januarja. 

Včeraj ob priliki letošnje zaključne uprizoritve 
Ostrovskega »Nevihte« je bilo na odru tukajšnjega 
gledališča prisrčno slavje. Uprizoritev je bila nam-
reč združena s slovesno izročitvijo odlikovanja in 
diplome naši umetnici-seniorki ge. Štefi Dragutino-
vičevi. Odlikovanje je s primernim nagovorom iz-
ročil upravnik dr. Brenčič, ki je naglašal velike 
zasluge, ki si jih je odlikovanka pridobila za slo-
venski oder, na katerem deluje že 22 let v teku 
svojega 38 letnega umetniško odrskega ustvarjanja. 
Potem je spregovoril tople voščilne besede še go -
jenec Dramatične šole in so številni stanovski to -
variši izročili priljubljeni slavljenki lepe šopke v 
znak priznanja in spoštovanja. Za naš slovenski 
oder večer priznanja, radosti, veselja. 

R O D F I J A K A R J E V IZUMIRA. 
Precej trpki občutki so navdajali udeležence, 

ki so prisostvovali občnemu zboru mariborskih fi-
jakarjev, avtoizvoščkov in prevoznikov, ki se je 
vršil včeraj zvečer pri Halbvvidlu. Veliko pozornost 
so namreč na občnem zboru, ki ga |e otvoril in 
vodil mnogozaslužni zadrugin predsednik g. Sluga, 
zbudila izvajanja tajnika Antona Krepeka, ki je v 
svojem poročilu ugotavljal, da fijakarska obrt v 
Mariboru propada in da imamo danes v Mariboru 
še samo 15 fijakarjev, ki spominjajo na n e k o č c v e -
točo o b r t . . , Poleg tega je v zadrugi včlanjenih 
19 avtoizvoščkov in 26 prevoznikov. Zadrugin d e -
lokrog obsega namreč mesto Maribor, potem okraj 
Maribor levi in desni breg. V samem mestu šte|e 
zadruga 60 članov, v obeh omenjenih okrajih pa 
81 članov. Število došlih in odposlanih dopisov je 
znašalo 395, okrožnic pa jc razposlalo tajništvo 10. 
Tudi je zadruga v mnogih slučajih priskočila na 
pomoč posameznim članom, ki so se nahajali v 
težkem gmotnem položaju, kar je v današnjih raz-
merah povsem razumljiva stvar. Tako je zadruga 

} poleg svoje organizatorične naloge vršila tudi p o -
: memben socialen delok rog. Tudi se je tajnik v svo-

jem poročilu v toplih besedah spominjal umrlega 
zadruginega načelnika in svoječasnega podnače l -
nika Franca Posla, ki je bil mož dela, požrtvoval -
nosti, dobrote in slovenskega poštenja. Dohodki so 
znašali v pretekli poslovni dobi 50.089.45 Din, iz-
datki pa 48.957.20 Din. Za prihodnjo poslovno d o -
bo jc odobren proračun za 30.000 Din izdatkov Z 
od lokom od 5. januaria 1933 jc zbornica za I 
odobrila nova zadrugina pravila, v smislu kati > 
razširi zadrugino področje na celo bivšo m a n - o r -
sko oblast. S tem se bo število članov pomnoži lo 
na 600. Volitve novega odbora se b o d o vršile na 
posebni skupščini, ki sc bo sklicala po ugotovitvi 
vseh novih članov na novem področju. 

MOŽ S SUMLJIVIM O B S E G O M 

Ponoči se je pojavila ob naši meji sumljiva 
postava meža z redko velikim obsegom. Nič čud-
nega. ako so obmejni organi na ponočnega gosta 
cbrnili prav posebno pažnjo ter ga ustavili in segli 
v ob!lie obsega Hkrati se je razodela vsa skriv-
nost: iz nagačenega obsega se je vsulo 20 zavojčkov 
saharina v skupni teži 10 k g . . . Kakor bi trenil, 
se je možakarju obseg skrčil in iz njegovih ust so 
prihajali izgovori, češ da je zavojčke prejel od ne-
znanca v Špilju, katere naj bi mu prinesel čez 
mejo do Košakov, kjer da ga b o počakal , in še 
pristavil, češ da ga tako z zavojčki obloženega ne 
b o zeblo v mrzli zimski noči. Gre za 20 letnega d e -
lavca Ivana D., ki se sedaj nahaja v policijskih za-
porih, pozneje pa bo vzelo v pretres n jegovo za-
devo okrajno načelstvo. Takisto so aretirali radi 
tihotapščine s saharinom nekega Jakoba Seli. T i -
hotapci poizkušajo v mrzlih zimskih nočeh, ko šče -
ni in brije okoli ušes, svojo s r e č o . . . 

K A J JE Z NJUNO U S O D O ? 
Žc v torek, dne 24. t. m. je odšel od doma 

58 letni izvošček Franc Kranjc. Njegova žena je 
včeraj prijavila zadevo policiji in se boji, da se mu 
ni kaj zgodilo. Mož je majhne postave, imel je na 
sebi črno suknjo. Istega dne je izginila od doma za-
sebnica Antonija Tominc. Poizvedovanja za njeno 
usodo so doslej tudi oslala brezuspešna. 

N E Z G O D A UGLEDNEGA M A R I B O R S K E G A 
T R G O V C A . 

Tukajšnji ugledni mariborski trgovec g. Josip 
Kavč i č je včeraj zvečer spodrsnil na poledici v 
Lekarniški ulici in padel z obrazom na tla. Pri 
padcu si je prebil nosno kost. Mariborski reševalci 
so bili takoj na mestu nesreče, mu nudili prvo p o -
moč in ga prepeljali domov, kjer se ponesrečenec 
nahaja v domači oskrbi. G. Kavčiču želimo č im-
prejšnjega okrevanja. 

V POLEDENELI DRAVI IN ŠIBRE V R O K I . . . 

ljubljanska sekcija jugoslov. društva kemikov. 

Zbor je vodil ing. ravnatelj T u r k , prisostvovalo 
pa mu je več najagilnejših članov sekcije. Iz po-
ročil smo posneli, da je bilo zadnje leto za slo-
venske kemike zelo kritično, ker pač niso mogli 
dobiti vsi zaiposlenja. Na zboru se je v tej zvezi 
pojavljala želja po večji odločnosti prizadetih ob-
lasti, ki zdaj mirno trpe, da nam na najboljših . . . . . j . , ,„ , , 
mestih odjedajo kruh tuji kemiki, domači ljudje i »tvoril dr. lopalovič in nadalje vodil predsednik 
na moraio stradati Zveze monopolskih delavcev, so se predvsem pre-

Belgrad 29. jan. 1. Danes dopoldne se je v pro-
storih Delavske Z/bornice vršila anketa monopolskih 
uslužbencev in uslužbenk, ki jo je sklicalo centralno 
tajništvo Delavskih zbornic. Anketi prisosivujela iz 
Slovenije Ivan Čamemik kot delegai obratnih za-
upnikov tobačne tovarne v Ljubljani ,n Franjo F i e 
ce, ki je prišel na anketo na poziv Zveze delavskih 
monopolskih podjetij. Na današnji anketi, ki jo Je 

pa morajo stradati. 
Ljubljanska sekcija kemijskega združenja ima 

35 članov. Sekcija je bila pred leti osnovana pred-
vsem zaradi boljše in trdnejše zaščite stanovskih 
interesov, v drugi vrsti pa tudi zaradi popolnej-
šega in uspešnejšega znanstvenega delovanja in 
poglobljevanja članov. Razmere pa so pokazale, 
da sekcija ne more zadostno ščititi članov v sta-
novskem oziru, čeprav bi to rada storila. Na da-
našnjem občnem zboru se je zaradi tega mnogo 
govorilo o preureditvi sekcije, oziroma o zdru-
žitvi sekcije s sorodnim zagrebškim zgolj stanov-
skim društvom ali pa o priključitvi sekcijinega 
članstva k združenju inženjerjev in arhitektov v 
Ljubljani, Pregled vseh teh poskusov, učinkov, te-
ženj in nagibov sta danaišnjemu zboru predočila 
predsednik ing. Turk ter tajnik ing. dr. Kavčič. 
Po vsestranskem razmotrivanju je občni zbor spre-
jel soglasno predlog, »da sekcija stanovsko nc mo-
re dovol j izdatno ščititi članov, zato preneha sa-
mostojno delovati« . Članom se priporoča pristop 
k ljubljanski sekciji združenja inženjerjev in arhi-
tektov, ki naj bo skupna stanovska organizacija 
vseh kemikov tehnikov in kemikov filozofov, do -
čim je lahko vsak član obenem tudi član zgolj 
znanstvenega združenja kemikov v Zagrebu kakor 
doslej. 

Popoldne je imelo svo j občni zbor 
Strokovno in podporno drui tvo trgov, in podjet-

niških uslužbencev v Ljubljani. 
Zbor se je vršil pod predsedstvom načelnika g. 
Haalerja, ki zavzema to mesto v društvu že od 
ustanovitve, torej 26 let. Društvo šteje 63 članov 
ter ima namen pomagati članom ob bolezni in 
o b smrti. Večino članov tvorijo ljubljanski po-
stre&čki in komisiionarii. ki si na la način v 
bratski slogi pomagajo drug drugemu, Lansko leto 

tresali pravilnik o redu in delu, prav'niik o katego-
rijah iu plačilnih sistemih ter pravilnik o pokojni-
nah. Ker so nekateri delegati predlagali nekaj spre-
memb k predloženim pravilnikom, sta bili iavo-
ljeni dve komisiji, kateri sta na popoldanski seji 
izdelali poročilo. Poročilo bo jutri predloženo an-
keti. V komisijah sta tudi oba delegata iz Slove-
nije. 

Zanimiv doživljaj ima za seboj 33 letni Janko 
Polilin iz Smolnika. V ponočni uri je prežal ua 
divje race, te znanilke hude zime, in stopil čez p o -
ledenelo Dravo. Nenadoma mu je pod nogami 
zmanjkalo tal, led se je udri in Pohlin je padel v 
vodo , ki pa je bila k sreči na tistem mestu nizka. 
Pri padcu pa se jc po čudovitem naključju puška 
sprožila in šibre so se zajedle v obe Pohlinovi dla-
ni. Pohlin sc jc zatekel do prve hiše, danes zarana 
pa je poiskal pomoči v tukajšnji splošni bolnišnici 

Linčanje v Bolgariji. 
Sofija, 29. jan. AA. Vse kaže, da trije jetniki, 

ki so bili pobili na postaji Belici, niso pripadali 
makedonski organizaciji in da topot ne gre ' za 
politične umore. Verjetno je, da jih je ljudstvo po-
bilo, ker so ubili uči telja in ga i/.ropali. Denar je 
bil namenjen za učitelja. 

Severno morje je na nekaterih mestih zmrznilo, tako da so nekateri otoki popolnoma^ odrezani od 
sveta. Siika nam kaže, kako nemško dvigalo prinaša živila za svetilnik uu enem izmed teh otokov . 



Tržaška kriza se zaostruje 
Trsi - b r e z p o m e m b n a obmejna postaja 

Kakor poroča tržaški »Piccolo-:, namerava 
Mednarodna družba za vzdrževanje Orient-etospreea 
reorganizirati službo na svoji progi Pariz-Carigrad, 
iu sicer na ta način, da izostane na švicarski progi 
o:l 15. maja dalje spalni voz. Poslej bi francoski 
del proge vo lil oddelek v Parizu, od italijanske ob-
mejne postaje Dcmodcssola do Carigrada pa inšpe-
ktorat v Milanu. To se pravi, da bi so inšpektorat, 
ki pcsluje sedaj v Trstu, preselil v Milan. V tržaš-
kem inšpektoratu so podrejeni trije oddelki, ki šte-
jejo skupno okoli 70 ljudi. Trst bi moralo potem-
takem. tako računa Piccolo ckoli 70 ljudi, to se 
pravi približno 300 ljudi, ki »o prispeli iz vse Ita-
lije v to obmejno mesto, katerega prebivalstvo 
vedno bolj pada, medtem, ko se druga mesta v Ita-
liji množijo. Za Milan, ki se silno naglo razvija in 
*leje danes nad milijon d-uš. je tu prirastek 70 lru-
žln pač malenkostna zadeva, medtem ko pomeni za 
'Prst, ki je zadnja železniška postojanka na meji, 
mnogo; saj je teh 70 železničarjev zaslužilo poldrugi 
milijon lir na leto. To bi bil nov udarec za tržaški 
l>romet, ki v zadnjem času vedno bolj nazaduje, uer 
se osebni promet na parnikili vedno bolj obrača z 
Trsta proti Benetkam, tako da se tudi osebni pro-
met na tržaških vlakih vodno bolj krči. Dejstvo 'e. 
da je tržaško zastopstvo Orient-ek-prcsn zadnje k-.N 
Jikasiralo 1 milijon lir manj kakor prejšnje leto. 
V zaključku pozivu list pokrajinski svet (bivša Tr-
govska zbornica), naj se za zadevo zavzame, dokler 
je čas. 

K polomu tržaške banke 
Reka, januarja. 

Pozornost je vzbudil v Trstu polom Banca di 
Credito Popolare, ustanovljene 1911. Bila je na 
glasu kot soliden zavod in so velika in mala pod-
jetja nalagala denar pri njej. Krivdo za polom je 

iskati v splošni neugodni situaciji. Podjetje Gor* 
lato, ki dela ceste, vodovode in podobno, je vzelo 
visok večmilijonski kredit. Vračati ni moglo pra-
vočasno, ker ne more od vlade izpuliti denaria za 
izvršena dela. Krivda neeolidnosti zadeva torej 
državno gospodarstvo. — Podravnatelf banke Bor-
satti se je ustrelil. Govori se, da je dan fioprej 
določil, naj se svota njegovo zavarovalne police, 
250.000 lir, izplača banki. — Vsi denarni zavodi 
v Trstu so prve dni držali velike svote v goto-
vini, da bi v slučaju navala pomirjevali občinstvo 
s točnim izlačevanjem. Vendar je občinstvo ohra-
nilo hladno kri. — Govori se tudi, da bi imeno-
vana banka lahko prestala krizo, če bi ji drugi 
zavodi pravočasno izdatno priskočili na pomoč. 

V decembru je bilo v Trstu rojenih 241 
oseh, umrlo |>n jih jc 257. Depresi ja se nada-
l j u j e tudi v januarju. 

Štntistika o trgovskem prometu \ tr/.uškeui 
pristanišču priznava, du je v letu I0'52 promet 
padel za 20% v primeri s prometom 1. 1911. 

A.mnestija. 
Iz liparskih zaporov ie bilo o priliki amnesti-

je izpuščenih okoli 180 zaprtih. 

Nemško b o g o s l u ž j e v T r s. .1 
V Trstu imajo sedaj katoliški Nemci nedelj-

sko mašo in pridigo v cerkvi sv. Rožnega venca 
v Starem mestu. Pri maši pojo nemške cerkvene 
pesmi. V »Ultime Notizie«, lo je v večerni iz-
daji »Piccola« s podpisom »Un Ceciliano« — ce-
cilijanec nekdo piše, da jc vse to proli cerkvenim 
predpisom in raznim papeškim dekretom, češ da 
je edino latinsko petje pravo katoliško cerkveno 
petje, vs« drugo pa lutarška kriva vera. Premeteni 
bratci so iz »Ceciliano* r.a.pravili Siciliano«. 

*» i i Prosvetni večer „Mlade Soče 
Ljubljana. 20. januarja. 

Mladi fantje in dekleta iz Primorja, zbrani v 
mladinskem oddelku Soče , kažejo že nekaj časa 
sem priznanja vredno agilnost in delavnost na kul-
turnem polju. Njihovi prosvetni večeri, ki jih od 
časa do časa prirejajo, dostojno dokazujejo lo pro-
svetno prizadevanje. 

Snoči je bil v salonu pri -Levu- kar dobro ob-
iskan recilacijski večer Mlade S o č e . Zbrano je 
bilo dosti mladine iz primorske emigracije, nekaj 
tudi iz vrst drugih mladih" slovenskih prosvetnih 
delavcev, razveseljiva je bila udeležba preprostih 
primorskih mladih ljudi, zlasti delavskega stanu, 
želeli pa bi, da bi starejša generacija primorske 
emigracije pokazala za prosvetno delo mladih malo 
več zanimanja Vsa čast g. prof. BaČIČu In še ne-
katerim drugim, ki so pri tej priliki pomenili lepo 
izjemo. 

Po predsednikovem pozdravu je predaval prof. 
Ivo Grahor o temi: >Goriški Slovenci" — ob izidu 
Gabrščkove knjige. Predavanje je bilo sicer kratko, 
vendar pa je predavatelj |>okazal. da razpolaga z 
obsežnim znanjem iz slovenske politične zgodovine, 
zlasti ludi zgodovine goriških Slovencev. Njegova 
metoda ftodajanja je dobra — torej je pokazal |>re-
davatelj lastnost, ki jo kritika ravno pri Gabrščku 

pogreša. Le jasnega stališča k zgodovinskemu raz-
voju, k zgodovinskim dogodkom |iredavatelj ni po-
kazal. in vendar mora biti vsakdo, ki o zgodovini 
kaj piše ali govori, imeti lastno, osebno stališče, 
utemeljeno v lastnem svetovnem nazoru. Morda je 
liredavatelj svojo stališče opustil zaradi prepisane 
družbe poslušalcev? 

Pisatelj dr. Bogomir Magajnn je čital svojo 
novelo -BokavŠck-*. Stvar je močna, pretresljiva in 
prepričuje. Magajni k stvari čestitam, čeprav bi rad 
nekoliko pokaral njegov nekoliko preveč patetični 
slog. Pisatelj pa res spretno združuje svojo osebno 
liriČ no noto z dramatičnostjo dejanja. 

Grahor je prečilal dve svoji črtici: »Sinrtc in 
Leto 1018r. Idejno in človeško močni, v dušo se-

gajoči stvari. Grahor očitno nalašč nekoliko za-
nemarja formo. Do neke meje je to prav, od le 
meje dalje pa pisatelj ne sme. 

Prečitan jc bil tudi odlomek iz Bednafikove 
knjige »Goriška in tržaška pokrajina v besedi in 
jrodobi« o tipu goriških hiš. Stvar bi lahko odpadla, 
ker so JI sledili le redki. Sicer pa je ta knjiga, ka-
kor tudi odlomek, prav zanimiv, samo v drugačni 
obliki se morajo take stvari podajati. 

V splošnem je večer napravil na obiskovalca 
dober vtis. Kar korajžo, fantje! C. K. 

Opera po naročilu! 
Lepo na dom dostavljena. 
Spored po izbiri Nekdaj 
fantastična želja. Nekdaj 
neizvršljivn želja ljubite-
l jev glasbe, zlasti daleč n a 
deželi stanujoči!* 
Danps občo znano dejstvo! 
ZaoUrenite stikalo dobrega 
radijskega aparata okoli 
8. lire zvečer In nebroj 
oper iz najslovitcjših ev-
ropskih gledališč (Scala) 
V a m bo na izbiro I 
Dobri, moderni , selektivni 
aparati zenostavnim uprav-
l janjem vseli vrst in za vsa-
kogar so zmeraj v zalogi. 
— Oglejte si jih na naši 
stalni razstavi v Ljubljani 
na Miklošičevi cesti št. 7 
ali v naši trgovini na Miklo-
šičevi c. št. 5, poleg Uniona. 
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Slika iz ljubi j onskega predmestja 

Ambrozij in njegove zmage 

Tudi tatovi se moderniziralo 
Tržaški policiji se je posrečilo priti na sled 

tolpi, ki je prirejala iz Tr3ta v okolico [Kiscbne 
izlete na avtomobilih. Nedavno so pridrveli do rtiča 
*Punto Groasa blizu Kopra trije avtomobili nena-
vadnih gostov, ki so so posedli v gostilni Zorzet. 
Proti gostilničarju so lakoj nastavili revolverje tn 
zahtevati cd njega, naj izda kraj, kjer se nahaja 
velika zaloga vtihotnpljenega tobaka. V tistem tre-
nutku jo hotel sin zbežati iz hiše, da bi poiskal 
pomoč, a so ga zgrabili žo drugi tolovaji. Roparji so 

Kaj pridno zida'o 
Nova vojašnica na Banah nad Trstom se bli-

ža dovršitvi. Na Banah je nastanjen 5. ženijski 
polk. 

Tudi žandarmerijska kasarna na Golavki pri 
Sv. Jakobu ie v glavnem končana. Gradi se neka 
nova vojašnica tudi v Rocotu. 

Vipava je zamrznila 
Z Goriškega nam poročajo o hudem mrazu, ki 

se jo začel prav tiste dni kakor v Ljubljani. Da jc 
mraz res hud, dokazuje dejstvo, da jo na srednjem 
Vipavskem Vipava zamrznila. To se zgodi silno 
redko. Zadnjič je menda Vipava zmrznila preti Ka-
kimi 20 leti. V Trstu je razsajala silna burja, ki 
seveda ni prizanesla ne Krasu ne Vipavski dolini. 

Obnovitev beneških spomenikov. 
Obnovitev beneških spomenikov. Županstvo v 

Iiujali in prefekturni komisar v Buzetu sta sklenila 
obnoviti vse beneške spomenike in relikvije v teh 
trgih. Denar za obnovo benečanskih okraskov na 
hišah v Bujah bodo dale Benetke. f 

Umrl jc v Turinii senator in general Kari Pe-
(itti di Roreto, prvi guverner Julijske Krajine. Pe-
tilti di Roreto se je izkrcal z italijansko vojsko v 
Trstu 3. novembra 1918. kamor je prispel na ladji 
»Audace • Prav po tej ladji so potem prekrstili zgo-
dovinski pomol sv. Karla v pomol -.Audace . Gene-
ral Petilti ili Roreto je znan po znanem proglasu 
na slovenski in hrvatski narod za časa okupacije. 

Osemnajst otrok. Lecmilda Busso v vasi Villa 
Fallete v pokrajini Cumeo je te dni povila osem-
najstega otroka. 

čiičev„je v fašistični stranki. Pokrajinski faši-
stični tajnik za Istro Relli je izključil iz stranke 
dr. Lino Dimellija, dr. Gianni Apolonia in Maria 
Nozzato Morellija. 

Truplo pokojnega reškega škofa Izidorja Šaj-
na so prenesli v katedralo sv. Vida, kjer bo trajno 
pokopano. Prenosu so prisostvovali apostolski 
upravitelj msgr. Mecchia, zadrski škof Munzani 
in reški župan Gigante. 

Pred goriikim sodiščem je bil obsojen Andrej 
Lipušček, star 38 let, iz Tolmina. Obdolžen je bil, 
da je zažgal svojo htšo zato, da bi potetfnil zava-
rovalnino. Prav tako je zažgal tudi hišo Lovrenca 
Manfrede. Čeprav je obtoženec dejanje zanikal, 
je bil obsojen na 5 let in 3 mesece. 

• 

Nekateri inozemski listi poročajo, da je bivši 
glavni tajnik fašistične stranke Avgust Turati za-
prt v nelci norišnici v Italiji. 

napadli v istem času tudi nekega drugega krnela, 
mu pobrali denar iu ga vlekli v svojem avtomobilu 
ter ga silili, naj jim pove, kje se nahaja tobak. Se 
druga dva kmeta so na podoben način oropal: tn 
hudo pobili. Gostilničarju so pobrali ves denar m 
se nato zopet odpeljali proti Trstu. S pomočjo ko-
prske polici jc sc je tržaškim orožnikom posrečilo 
ugotoviti številke avtomobilov, na katerih so so ta-
tovi odpeljali proti Kopru, in po tem sledu tudi ta-
tovo same. 

Kanalizacija Trsta 
Vprašanje kanalizacije Trsta se vleče že dobrin 

30 let. V zadnjem času so ga začeli vendar tudi 
praktično reševali. Na sestanku tržaških inženjer-
jev, ki mu ie predsedoval bivši fašistični pokrajin-
ski tajnik Cobolli, je ing. Cambon podal zanimivo 
poročilo o načrtih in stroških za kanalizacijo. Iz-
vesti bi bilo treba podzemske kanale v dolžini 110 
km. kar bi stalo 45 milj. lir. Nekaj traktov so žc 
izvršili, in sicer v dolžini 10 km, zu kar so potro-
sili 2.200.000 lir. Zdaj nameravajo z delom nada-
ljevati in izvesti kanalizacijo dolnjega mesta, ki so 
razteza od Barijere po Korzu in tja do postaje sv. 
Andreja. V Trstu je 15.980 hiš, od k rih ima samo 
8000 lasten zbiralnik za stranišče. 

Smučarski izlet v Postojno 
Tržaški Dopolavoro je pod vodstvom fašistične 

stranke je priredil včeraj veliki izlet iz Trsta in 
vse tržaške pokrajine v Postojno, kjer so so vršilo 
smuške tekme. Iz Trsta je v jutranjih urah odpe-
ljal posebni vlak. ki so gn nazvali >beli vlak.. L;sti 
so ves teden delali veliko reklamo za zlet. Dopola-
vorisli so v Postojni priredili tudi ples. Znamenje 
za odihod pri tekmi .je dal fašistični tajnik dr. Pe-
ruaino. 

— Za osvežcnfe krvi pijte skozi nekaj 
dni vsak dan zjutraj čašo naravne »Franz-
Josef«-grenčice! P o mnogih zdravnikih 
predpisana '>Franz-Josef«-voda urejuje de-
lovanje črev. krepi že lodec , zboljšuje kri, 
pomirja ž ivce in povzroč i tako splošno do-
ber počutek in jasno glavo. »Franz-Josef«-
grenčica se dob iva v lekarnah, drogeri jah 
in v špecerijskih trgovinah. 

Obogatitve sporedov 
V Nemčiji je berlinska Kunkstunde začetkom 

novembra preteklega leta pričela z dvema novima 
serijama predavanj oz. prosvetnih oddaj. Eno jo 
nazvala »Gelehtes Leben«, v kateri znamenite oseb-
nosti govore o svojem življenju. Drugo so nazvali 
>Das RundgesprHcIi«, krožni govor, ki služi pred-
vsem razjasnjevanju aktualnih problemov. To si-
cer niti ni razgovor, marveč vrsta poročil posa-
meznikov o istem predmetu. Tako se je glasil na-

I slov prve oddajo te vrsto: »Mladi ljudie pred Iz-
biro poklica«. Nastopili RO štirje mladi ljudje: trije 
igralci in ena igralkn so pokazali težave, na ka-
tere so nnleteli pri izbiranju svojega poklica. — 
Ko so otvorili novo postajo v Nankingu. so odda-
jali nagovor berlinskega kltaiskegn poslanika, ki 
so gu bili v Berlinu posneli nn ploščo. — Madjar-
ski radio je uvedel dvakrat na teden pol ure za 
dijaka. 

Ambrozij ima rdet', krompirju podoben nos, 
JK»1 nosom pa črne, togo čez ustnice viseče brke. 
Njegove obrvi nalikujejo dvema kosmatima, hu-
dobnima gosenicama, njegovo drobne, za spoznanje 
melanholično v svet gledajoče oči jiu ležijo nekje 
f>od upognjenim čelom. 

Ambrozij ljubi oblast. 
Po jiokbcu je pek, pa ne ve, kam bi s svojo 

silno močjo. Včasih obupno tolče s pestmi ob trdo 
testo, kakor dn ima pred seboj živega nasprotnika. 

»Kdo se jiomeri z menoj?« se v gostilni iz-
zivalno vzpne pokoncu, zaviha rokave in ponosno 
pokaže kakor jeklo trde mišice. 

Ljudje ga molče občudujejo in v čudnem strahu 
in zadregi pritiskajo polne vrčke k ustom. 

To so njegove zmage; ker pa jih izvojuje brez 
nasprotnikov, mu jx)vročnjo več žalosti kot za-
dovoljstva. 

Ambrozij stopi z zavihanimi rokami in raz-
galjenimi prsi v kuhinjo. Ponedeljek Je. Niti di-
nar mu ni ostal od nedelje; zapil je vse. 

VTona, daj mi kovača!: 
Tona je njegova žena, koščena in zgarana. 

Ima večen zobobol, ki ga skuša pozabiti, utešiti z 
njuhsnjetn tobaka. Njuhanje tobaka je edina to-
lažba, edin luksuz njenega revnega, pozabljenegn 
življenja. 

»Oh, Ambrozije, očitajoče /.atarna, >.«ij si 
včeraj zapravil mojo poslednje dinarje.« 

->Dva kovača t« grozeče i akne iz Ambrozijevih 
ust. 

,>A<mpak Ambrozij, saj veš, kako »tabo je 
bilo ta teden.<" 

»Tri kova če !< 
»Ampak Ambrozij, y>otem jutri ne bomo mogli 

kupiti mesa.: 
»Štiri kovača!« 
» 0 Bog, o Bog! In v četrtek pride mlinar j>o 

denar za zadnjo vrečo moke.« 
Ambrozij zgrabi pisano vazo in hladnokrvno 

šteje, medtem, ko z grozečo kretnjo drži vazo v 
zraku: 

>Ena . . . d v a . . . t r i k 
•Iu žo jo vrže na tla, da se razbije na kosce. 

Crepinje zažvenketajo kakor zvoki daljne godbe. 
Žena za.ioče in se grabi za lase. 
>Joj, Ambrozij! Moja lepa vaza, ki sem jo 

dobila na tomboli! O Bog, o Pog, bila je res že. 
jjočena, ampak tega ni vedela živa duša. .loj, 

| moja lepa vnza, moja lepa vaza . . ,t 
Ambrozij zgrabi drugo vazo in šteje strogo 

umerjono in preračunano: 
» E n a . . . d v e . . . « 
Ampak beseda »tri< ne jekne iz njegovih ust, 

I kajti že skoči žena van objokana in potrta k jrre-
dalu in mu izroči pet kovačev. 

Saj bi Ambrozij sam lahko vzel denar iz pre-
dala, ne da bi bil koga prosil za dovoljenje, ampak 
njemu gre za z m a g o . . . 

* 

Pozno ponoči, ko lunin krajec ves samoten in 
' truden visi nad j>redmestjoni, se vrača Ambrozij 

z vinskimi duhovi prepojen domov. 
S hripavim glasom poje skozi molčeče ulice: 

>Kdor hoče z mano sc boriti, 
močan kot žrebec mora biti!« 

Tako pripoje do hišnih vrat. Ključa nima; 
pred dvema lotoma se je z njim igral njegov sinko 

I in ga »vse.jnl<. Ambrozij gre po stari navadi neknj 
korakov nazaj in so v silovitem zagonu zaleti v 
duri. 

Zapah na notranji strani vrat zagrmi po tleh 
— in vrata so odprta. 

Ambrozij zmagoslavno stopi čez prag, pritrdi 
zapah nazaj na vrata in zadovoljen s samim seboj 
odido sput. 

* 

Nedelja je. Ambrozij ima na sebi najboljše 
hlače. Hlače iz sivega blaga, vsevprek prepredene 
z rjavimi črtami. 

Zunaj sneži in mrzel veter brije okoli oglov. 
Peč pa kar noče vleči. Železne palice za žrjavico 
ni nikjer; najbrž se jc spet dečko igral z njo. Saj 
bi jo Tona poiskala, pn Je spet vsa bedna in bolna. 
Na stolu sedi In se zvija od hudih bolečin. 

Ambrozij mogočno vstnne, pristavi k peči siol, 
stopi nanj, odpre zgornja vratca od peči, odločno 
pomoli vanjo nogo In mzprebe z njo Žrjavico. 

| Duh po osmojenem blagu napolni sobo. Tona 
v hipu pozabi na svoj zobobol in obupno zakrili 
t. rokami: 

•»Nesrečni človek, saj si boš zažgal hlače, 
svoje najboljše hlače, meter po pet In šestdeset 
dinarjev!« 

Ambrozij pa je gluh za njeno javkanje. Mo-
gočno se bori dalje s prasketajoče žerjnvlco. tn 
je tudi potop zmagala njegova: ogenj v peči gori 
z novo močjo . . , 

Obroč na njegovem kolesu je brez zraka 
Zračne črpalke pa seveda spet ni na njenem me-
stu. Vsi jo iščejo: Ambrozij, žena in otrok. 

»Sem s kolesom 1 slednjič nestrpno zakriči 
Ambrozij. 

In leže na trebuh, vzame guniljashi cev od 
obroča v usta, napihne lica — in obroč je napol-
njen z zrakom, preden bi Kdo utegnil štetj do 
d e 6 o t . . . 

* 

Ambrozij čila knjige, v katerih so sami dvo-
boji in junaško prigode. Trije mušketirji' so 
njegova nnjmilejša knjiga. 

Kadar je v mestu rokoborba. je Ambrozij 
zmerom prvi na svojem sedežu. 

ftiroko sedi tam in čaka, da po končani roko-
borbi stopi prireditelj rokoborbe na oder in za-
kliče: 

iSlavno občinstvo! Kdo od vas se upa boriti 
z rokoborcem težke kategorije — Zain >r:em M.v-
salo. Sto dinarjev nagrade onemu, ki a« | oteži 
na hrbet!« 

»Jat!« vzklikne Ambrozij. 
In hip na to se že ruje z orjaškim Zamorcem 

nn odru in ga igraje položi na Ivrbet. 

Pozimi in polet i sloji |HI kosilu pred vrati 
svoje jxikame. 

Rokave ima zavihane tako visoko, da s« vidijo 
znamenja cepljenih koz, kosmate prsi pn ima clo-
boko razgaljene. 

Mimo njega hodijo delavci na delo. Ambrozij 
jih izzivalno motri in čaka, da bi ga kdn postrani 
jiogledal. Samo en sumljiv pogled — in njegova 
jiest bi udarila, da bi prodrzneža morali nemudoma 
odnesti k adTavniku mi nasprotni strani ulite. 

Toda nihče ga ne pogleda postrani. In prav 
to ga grize, da se ne more boriti, da mora vedno 
znova nad nedolžnim testom znositi svojo jezo. 

Dve, tri |>olne vreče moke bi lahko hkratu 
nesel skozi mesto, da bi pokazal meščanom, kuj 
zmore in zna; pa dobi od časa do časa samo erto 
vrečo iz mlina. 

Od zmago do zmage bi šla njegova jiot, če bi 
se bil jx>svotil rokoborbi in boksanju. Znamenit 
mož bi bil lahko |>ostal in časopisi bi z debelimi 
črkami pisali o njem. IPostatl slaven zaradi svoje 
moči, svojo hrabrosti — to jo najvišji smoter nje-
govega življenja. 

Pa je postal reven pek. Od jutra do večera je 
uklenjen v to tesno prodaialnico. od jutra do ve-
čera so mora truditi in jiehati zn vsakdanji kruh 
— da oRtano reven in nepoznan. To je preklet-
stvo, je tragika njegovega življenju. 

Kadar stoji zjutraj pred zrcalom in sc ogle-
duje v njem, ve, da je že vse prepozno. Lasje ob 
soncih mu sivijo in gube na čelu postajajo čedalje 
globlje. Ostal bo pek do konca dni. 

Dn, da, saj bi se dalo še. vse kako narediti. 
Če je žo njegovo življenje izgubilo vsak pomen 
— vsaj njegov sin bi lahko postal, kar bj j » vsej 
pravici moral fiostati on. Ampak njegova moč ho 
umrla z njim. Nihče je ne bo podedoval. Le po 
kom se je mali kajon vrgel? Suh je kakor trska 
in boječ, da že na vse grlo zatuli, če kak Sen pa-
glavec s prstom pokaže za nJim. Pregovor pravi: 
-Jabolko ne pade daleč od drevesa'. Ta pregovor 
je laž. Ves zagrenjen Ambrozij navadno zaključi 
svoja razmišljanja: »MoJe jabolko je padlo daleč 
od mojega debla !c 

Zadnjič je čital o veliki rokoborbj v Ameriki 
in o slavnih zmagali nekega orjaka. Strašno je 
ljubosumen nanj. Hej, da bi prišel njemu v pesi! 

In se ve« razživi v prividu: v veliki dvorani 
na visokem odru stoji in se bori, b o r i . . . Po vsej 
dvorani odmeva hropenjo borcev in mlasketanje 
posti. Občinstvo si skorajda no upo dihati. Z od-
prtimi usti in očmi strmi na oder, kjer se borila 
v poslednji rundi: Ambrozij in orjak. 

»Živel zmagovalec I« zaori jio dvorani in tisoč 
rok se dvigne v zrak. Klobuki vihrajo, rože padajo 
zmagovalcu j>red noge, časopisni poročevalci in 
fotografi ga oblegajo od vseh strani. In potem 
sledi pojedina, slavnostni govori, bnkljadn. godba 
— trlumfl Zmagovalec Ambrozij se zahvaljuje nn 
vse strani. Ganjen se hoče zahvaliti množici za 
navdušene ovncljc — — — tedaj pn se nenadoma 
zave in »pozna: pred mizo m testo stoji in je »i>e' 
pek. reven in nepoznan . . , 

V gnevn in srdu mu zavre kri. Ves bese, 
pLioe v kuhinjo, zgrabi v bolečinah zvijajoče s: 
ženo za rame in ji uikrlži v obm*: 

»Ti si kriva, da ne pišejo danes časopisi ,, 
meni, ti in tvoj v«foi aobobol!« 

Dn se je p m l pet ln tridesetimi leti sngledu! 
v dekle, on, katerega življenje jo prepleteno s 
samimi zmagami, smatrn Ambrozij a» svoj edini 
p o r ? « . . . _ x . 



Nemški poklon koroškim Slovencem 
jezikovne pravice Nemcev v cerkvi v nevarnosti J <1« 

»Deutsches Vo lksb la t t , g lavno glasilo N e m -
ce* v J u g o s l a v i j i , j o p r e j š n j o sobo to pr iobč i l o 
znač i l en č l anek o o d n o s i h med Jugos lav i j o in 
n e m š k i m n a r o d o m g l ede na p o l o ž a j manjš in v 
naši d r ž a v i in v o b e h nemških . Člankar v uvodu 
o m e n j a , d a so tako predstavniki Jugos lav i j e 
k a k o r na d r u g i strani Avs t r i j e že večkrat izra-
zili ž e l j o , da lii se p r i j a te l j sk i odnos i med nami 
in n e m š k i m n a r o d o m poglobi l i . Prav narodne 
m a n j š i n e n a j hi b i le (po besedah župnika Po-
l j a n č u m e d z a d n j i m o b i s k o m koroških pevcev ) 
most. ki n a j hi vezal našo d r ž a v o z. nemškim 
n a r o d o m . V ' tecn smislu se j e izrazil naš ataše 
na D u n a j u dr. Bož idar Niko la iev i c . ki j e de ja l , 
d a j e v ta namen po t rebno , dn s c nemški na-
rodni manjš in i v Jugos lav i j i z a g o t o v i j o vse pra-
v i c e : na d r u g i strani j c avstr i j sk i konzul v 
L j u b l j a n i R o s e n b e r g .pri spre j emu župnika Po-
l j a n c a p o v e d a l v bistvu isto misel, ko j e p o d -
črtal p o m e n ob i ska koroških pevcev za p o -
g lob i tev kul turnih stikov med Jugos lav i j o m 
A v s t r i j o . 

D e u l s e h e s Vo lksb lat t « j e p repr i čan , da so 
Nemc i g l ede s lovenskih manjš in na Ves t fa l skem 
in na K o r o š k e m storili s v o j o do lžnost , tako da 
j e J. n e m š k e strani vse p r i p r a v l j e n o za ta most 
med Jugos lav i j o in N e m č i j o , o z i r o m a A v s t r i j o . 
V d o k a z da j e z. n e m š k e strani vse v redu na -
v a j a pisec p o l o ž a j k o r o š k i h S l o v e n c e v , ki so 
j i m b a j e z a g o t o v l j e n e vse prav i ce . D o te t rd i tve 
ni prišel na pod lag i lastne ankete na K o r o š k e m , 
t e m v e č so mu bi le d o b r o d o š l e i n f o r m a c i j e re-
v i j e » D i e G e t r e u e n « . ki izhaja v Ko lnu . O m e -
n j e n a rev i ja sc bavi v prvi \ rsti z versk imi 
razmerama mini korošk imi S lovenc i in p r i h a j a 
d o z a k l j u č k a , da j e v v e r s k e m pog ledu tako 
d o b r o p r e s k r b l j e n o z a n j e , da so postal i c e l o 
p r c o h j e s t n i in pr iče l i ogrožat i nemške v e r n i k e 
v J e z i k o v n o mešanih ž u p n i j a h . V nekater ih 
k r a j i h so prišli nemški farani v takšen p o l o ž a j , 
da j ih j c moral c e l o v š k i o rd inar i ja t braniti 
p r e d S l ovenc i in j i m zagotovi t i j e z i k o v n e pra-
v i ce v c e r k v i ! 

V e r s t v o p o u č u j e j o d u h o v n i k i s l ovenske 
o t r o k e v s l o v e n s k e m j e z i k u in r a b i j o k n j i g o 
»Krščanski nauk za p r v e n c e « , ki se j e tiskala 
v L j u b l j a n i , ter »Sveto pismo« , ki se j e t iskalo 
v Trs tu . P r e v o d katek izma, ki so ga o d o b r i l i 
a v s t r i j s k i š k o f j e , se je izvršil s p o r a z u m n o z 
mons. dr . G r e g o r i j o m P e č j a k o m iz L j u b l j a n e . 
V s lovensk ih in mešanih farah se pr id ige v r š i j o 
v s l o v e n s k e m , o z i r o m a tudi v n e m š k e m j e z i k u . 
V s t o l n e m kap i t l ju v C e l o v c u so s lovenski d u -
h o v n i k i d o v o l j častno zastopani . S lovenc i v C e -
l o v c u po več in i hlapci (Dienstboten) , piše rev i ja , 
i m a j o lastno p r i d i g o in sv . mašo. S lovenska d u -
hovšč ina j e nemški p o p o l n o m a e n a k o p r a v n a in 
odprta so j i vsa mesta. V s v o j e m druš tvu >Soli-
d i las S. C o r d i s Jezu« se m e s e č n o s h a j a ; na teh 
sestankih se ne r a z g o v a r j a s a m o o d u š n e m 
skrbstvu , t e m v e č tudi o narodnih z.adveah . . . 
Če pa ni b i l o pri nas tav l j an ju d u h o v -
n ikov tu pa tam |K>polnoma vse tako. k a k o r hi 
b i l o želeti , po tem j e toga kr ivo p o m a n j k a n j e 
s l ovensk ih d u h o v n i k o v . Č lankar z a k l j u č u j e : 
T a k o p r i h a j a m o d o z a k l j u č k a , da u ž i v a j o 
k o r o š k i S lovenc i v c e r k v e n e m in v e r s k e m po -
g ledu po lno e n a k o p r a v n o s t , v k o l i k o to zahteva 
n a r a v n o p r a v o in kato l i ška nače la in da se 
k n e z o š k o f i j s k e m u ord inar i j a tu n ikdar ni b i l o 
t reba j>otcgovuti za p r a v i c e S l ovencev , pač p o -
g o s t o za N e m c e , ki p r e b i v a j o v narodno m e -
šanih kro j i l i . « 

V radiu vedno novo živfeme! 
O drug ih narodn ih prav i cah k o r o š k i h S lo -

vencev č lankar ne govor i , p a č na a b s o l v i r a koč -
l j i vo v p r a š a n j e utrakvist i čnih šol z d v o m i 
stavki, v katerih trdi. da se o t roc i s l ovensk ih 
.staršev v teh šolah u č i j o s l o v e n s k e g a j e z ika 
prav tako k a k o r nemškega . Ni treba, du bi mi 
ponav l ja l i , k a k š n e so r a z m e r e v teh šo lah , ki j 
so navadne p o t u i č e v a l n i c e , sa j s m o o toni žc | 
d o v o l j po roča l i . K a k o j e p o r o č e v a l e c k o l i n s k e i 
rev i j e in formiran o razmerah na K o r o š k e m , j e 
pokaza l s p o k I o n o m na račun b o r b e n o s t i s lo - i 
venskih v e r n i k o v proti nemškim, ki so že tako I 
o g r o ž e n i , da jih mora sam o r d i n a r i j a t ščititi . 
Mi ta p o k l o n s a m o p r e n a š a m o na nas lov Ko-
rošcev , in nam je žal, da no m o r e m o pr idruž i t i 
še s v o j o g a . . . 

POVKČANO ŠTEVILO ODDAJNIH UR V RUSIJI 

Sovjetska Rusija je zvišala število svojih oddaj 
takole: oper, resne in lahke glasbe, l iterarnih in 
umetniških oddaj okrog -1000 minut, znanstvenih in 
poučnih oddaj okroglo 300 minut, otroških oddaj 
okroglo 700 minut. 

SOVJETSKI VOJAK MORA POSLUŠATI RADIO 

Kakor se doznava, je v zadnjem času rdeča voj-
ska dobila novo obveznost: sleherni vojak mora 
redno poslušati radio. Taksa se ravna po socialnem 
položaju: vojaki, dijaki in invalidi plačujejo SO 
kopejk, častniki po t ali 2 rublja, trgovci |>a po 
5 rubljev. 

Prenos iz Kopenhatena 
Ta četrtek zvečer se bo vršil prenos iz Kopen-

hngena. Prenos iz. glasbenega mesta Danske ima 
za nas svoj poseben pomen- Vsa Danska meri le 
48.000 km-' in ima tri in pol milijona prebivalcev. 
Znano je, da Danska nima dosti industrije in da se 
preživlja predvsem s poljedelstvom in živinorejo. 
Zalo pa sta 'Ii dve panogi narodnega gospodarstva 

I vzorno razviti. Poleg tega je splošno kulturno živ-
| Ijenje le države nadvse visoko. Znano je, da ima 
I Danska relativno največ radijskih abonentov na 
' svetu. Kopenhagen ima nad 700.000 prebivalcev, 
| staro univerzo in slaven Thorwaldsenov muzej. 
| Kot majhen narod z visoko kulturo so nam Danci 
I blizu. Da bi jih le dosegli v radiu s številom abo-

nentov! 

Nove postale 
Moderna radiofonska unija v Ženevi beleži sle-

deče nove postaje: 
Nemčija. Nova postaja-velikanka v Miinchenu 

se je otvorila 3. decembra 1932. Oddaja s «0 kvv na 
valu 532.9 ni. 

Letališka. Nova oddajna postaja v Rigi je pri-
čela s poskusnimi oddajami z jakosljo 35 kw na 
valu 599.5 m. 

Francija. Nova oddajna jiostaja s 120 kw, ki naj 
nadomesti dosedanjo jiostajo »Ecole Superieure« 
poštno-brzojavne uprave (PTT) , se bo zgradila v 
departementu Seine et Oise in bo oddajala na valu 
447.1 m. Gradnja oddajne jioslaje za okoliš Niče, 
kot ga predvideva Ferriejev načrt, se je končno-

vel javno odredila. Ta postaja bo oddajala z jakostjo 
60 kvv in se bo kasneje lahko še ojačila na 120 kw. 

Anglija. Postaja West Uegional, ki jo gradi 
BBC, bo bržčas pričela z. oddajami marca letošnjega 
leta. Oddajala Iio ua valu jioslaje Cardiff 

Južno afriška unija. Nova oddajna |iostaja se 
gradi v Kapskem mestu in ho dokončana bržčas v 
letošnjem jiolctju Dosedanjo postalo tega mesta 
bodo najbrže prenesli nn vzhod Unije. 

Madjarska. Tri nove zvezne postaje oddajajo 
sedaj na valu 210 m in z jakostjo no 0.8 kvv: Ma-
g.varovar, Miskolcz in Nyiregyhaz.a. 

ŠTEVILO POSLUŠALCEV PO RAZNIH D R Ž A V A H 
Na razpolago so nam najnovejše številk z.a ne-

katere države. Koncem novembra leta 1932. je bi lo 
v Avstriji 488.415 poslušalcev, od teh je 1996 slep-
cev oproščenih od takse in 15.882 brezjioselnih je 
dobilo odlog za plačilo takse. Belgija je imela o b 
istem času 325.079 abonentov, od katerih je 5214 
bilo oproščenih takse. Danska je izkazovala 592.896, 
Anglija 5,123.183. od katerih je 34.423 brezplačnih, 
Madjarska je imela tedaj 320.095 poslušalcev, Nor-
veška 120.336 (od teh 103.314 v okrožju Osla), 
Švedska je imela koncem septembra 593.668 abo-
nentov, Švica pa koncem novembra 218.866, Češko-
slovaška pa koncem oktobra 444.008, od teb 2985 
brezplačnih. Najnovejših številk o poslušalcih v 
Jugoslaviji n imamo pri rokah. 

Bogu vsemogočnemu 
Na radijski palači, ki jo je nedavno zgradila 

ter najinoderneje in najpopolneje opremila BBC, 
lahko bereš tale napis nad glavnim vhodom: »Bogu 
vsemogočnemu je posvetil to svetišče umetnosti in 
muzam prvi guverner BBC leta 1981., ko je bil 
glavni ravnatelj sir John Reith. Njiju molitev je, 
naj dobro seme rodi dobro žtev Naj bo vsaka stvar, 
ki bo nasprotovala miru ali bila proti čistosti, bila 
daleč od te hiše. In naj bi l judje, ki poslušajo vse 
take lepe, poštene in neprikorne reči, stopali pt 
poti modrosti in iskrenosti.« 

Oglašujte v 
Ponedeljs kem 
SLOVENCU! 

Tvrdka A. VOLK 
Mntillaoa Keattovs rad« t*. 

podi naloroele m >nu 
Dioii^no mokn tn I r a n 

ml#*ikr isdetfc« 
Z a h t e v a j t e c e n i k i 

šoecerllsko m holonilaino blago, 
umetna anollla. cement itd. itd. 

d o b a v l j a 

Gospodarska zveza v Ltubllanl 

Londonske telelonistke grgrajo. 

V Angliji razsaja v zadnjem času prece j huda epidemija gripe. Zaradi tega so oblasti odredile, da 
morajo londonske teletonistke vsak dan, preden začno s svojim napornim delom, grgrati neko des-

infekcijsko tekočino. 

izdelujejo se nainovejši modeli otroških 
in igralnih vozičkov, triciklji. razna no-

vejša dvokolesa , šivalni stroji in motorji Vel ika 
izbira. — Najnižje cene. — Ceniki franko. 

Tribuna' F.B.L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov 
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KAR JE RES - JE RES! 
Najlepše TISKOVINE, naj b o d o že za 
pisarniško p o r a b o ali pa LITOGRA-
FIRANE ozir tiskane v BAKROTISKU 
za reklamne namene, prav lako ludi 
KLISEJE za naše og lnse nam dobavi 

J U G O S L O V A N S K A TISKARNA 
V LJUBLJANI 
Izvršitev je prvovistna, materijal brez-
hiben, c e n e s o umerjene, dobava točna 
Telefon 2992 

DomaČi slovenski zavod te 
Vzafenina zavarovalnico v (jubilant 
v lastni pa a t ob Miklošičevi in Masarykovi cesti. 

11> r e j e m a v z a v a r o v a n j e : 
1. Proti požaru ai raznovrstne izdelane stavbe kakor ludi stavbe med časom aradbe 

bi vs« premično blago, mobil i je . /vonove in e n a k o ; e> poljske pridelke, žito in krmo. 
2. Spre jema V Z I v I j e U k - N o d d e l k i , /.avarovauje on do ' ivet ie in smrt otroške 

loto -lalje rentna m ljudska . varovanja v vseh kombinaci jah, posmrtninsko zavarovanje 
»Karitas» 

i. Ne /gode poedincev, društev, kolektivna delavska zavarovanja. Jamstvena in vsa 
moderna avtomobilska /.avarovanja 

4. Vlom, zvonove in steklo proti prelomu ali razbitju. 

Zavarujte sebe in svoje .metje eaino pr domači slovenski zavarovalnici 

Jean Kameau: Vaza s ptičkom 
Fontaine-Chaude ie znamenit trg v Daxu. P o -

zimi ga zagrinja meglena para. Ognjevito vilo, 
s to ječo sredi trga, je nekoč obiskala Julija, hči 
cesarja Avgusta. Na tem trgu je ob sobotah se -
menj rumene kmčevine. Robato izdelane vrče, 
krožnike in lonce prodajajo kar sami izdelovalci. 

Med njimi se je pred nedavnim odlikovala 
lepa deklica po imenu Celine Carrasou. Bila ic 
rjavolasa, visoke in lepo zrastle postave. Njen 
resni obraz bi se brez dvoma dobro podajal 
spremstvu rimske {»rincezinje, ki je pred dva tisoč 
leti stala na istih tleh. Zato so tujci bolj cenili 
njene lonce, njene krožnike in njene vrče. Naj-
rajši so kupovali od nje. 

Neke sobote leta 1918 — kmalu jx> sklenje-
nem premirju — jo je neka odlična letoviščnica 
vprašala: 

— Kje pa imate one srčkane v a z i c e ? . . . Al i 
jih nimate več , gospodična? 

— Kakšne vazice, gospa? 
— Tiste, ki so imele ptičke. Saj se spominjate. 

Pred vo-jno sem jih mnogo kupila od vas. Ptiček 
na vejici . . . 

Leipa deklica je nekoliko prebledela. 
— Ne, gospa, nimam jih več. 
— Zakaj ne? Škoda. 
Delavec, ki jih je izdeloval, na več pri nas. 

Umrl je. 
— V vojni? 
— Da, gospa. 
— Ubogi dečko ! Tako lepo je delal. Na svi-

denje, gospodična, 
— Na sv idenje , gospa . 
Ko je Celine Carrasou ostala sama, je zami-

šljeno povesila glavo. Skoraj vsak semanji dan je 
kdo zahteval v?zo s ptičem. Njega dni so zelo 
povpraševali po njih. Toda noben delavec jih ni 
znal izdelovati. Nekateri so poskušali, toda nji-
hovi ptiči so bili smešni, brezoblični in zoprni. 
Bili so prej žabam podobni kakor pa pvtičem. V 
vsem kraju ni bilo tolikšnega umetnika, da bi jih 
mogel posnemati. 

Cčline je mislila na malega lončarja, ki je iz-
ginil, do konca semnja, dasi je imela prece j kup-

cev. Večkrat je nanj mislila. Vljuden dečko . Hri-
bovec , najdenec. Morda je bil gosposkega rodu, 
sin kakega pariškega kiparja. Kako bistrogledih 
oči in spretnih prstov je bili 

Milot so mu rekli. Drugega imena ni imel. 
Prišel je iz okol ice Navarreuxa. V tvornici so ga 
imeli vsi radi. In Celine ga je imela bržkone še 
nekol iko bolj, kakor bi bila smela . . . Ker se pač 
ni spodobilo , da je gospodarjeva hči tako mi-
slila na preprostega delavca. Ko pa je bil vedno 
tako dober ! . . . 

Oh, če bi se mogel vrniti! Morda bi več ne 
mislila na to, da je gospodarjeva hči, on pa zgolj 
h lapec? Morda bi ga vzeia, če bi bila še tako 
bogata, on pa še tako reven? 

Tudi on jo je ljubil. Tega ji ni nikoli razodel. 
Preboječ je bil. Toda ali je treba kakih besed za 
to? Ženska vedno razume take reči. Najlepša lju-
bezenska priznanja ne potrebujejo besed. Najlepši 
so tisti govori, ki jih občutiš, ne samo s l i š i š . . . 
In v Milotovi bližini je Celina slišala vso »Pesem 
pesmi«. 

Ni se mogel več vrniti. Dasi ni bilo uradnega 
naznanila, je Milost brez dvoma umrl v Charle-
roiju kakor vsi, ki so se izgubili. Njegovo lepo 
telo je pognojilo kakšno ovseno belgijsko polje. 

Ko je Cčline tisto noč doma, poleg tvornice, 
dvajset ki lometrov daleč od Daxa, večerjala, je 
zaslišala, kako je nekdo s pal ico udaril po vra-
tih. Šla je odpirat. Ko je odprla, je zagledala v 
senci majhnega, suhega č loveka v žametni obleki 
in z delavsko kapo na glavi. Delavec je bil vi-
deli v zadregi pred njo. Odkril se je. Nič ni rekel. 

Carrasou, Cčlinin oče , se je približal s sve-
tiljko v rokah. Stari de lavec Cadetou, ki je bil 
prav tako v kuhinji, se je približal. Ob luči so vi-
deli na neznančevem obrazu strašno rano. Imel je 
samo še eno oko. Desno lice je bilo tako raz-
rezano, da so bila videti usta doce la izpočena, 

Carrassou ga je vprašal: 
— Kaj želite, d » č k o ? 
Neznanec je odgovori l z nerazločnim izgovo-

rom, kakor bi rana ovirala premikanje čeljusti. 

Ne zamerite, prosim v a s . . . Mislim, da sem 
zgrešil p o t . . . ali bi mi pokazali, kod se gre v 
D a x ? 

— Videti ste utrujeni, dragi dečko . Stopite 
noter za nekaj trenutkov. 

Mladenič se je nekam obotavljal. Nato je od -
govoril : 

— Ne morem odkloniti . 
In je vstopil, 
Zdelo se ie, kakor bi s« opotekal . Bržkone je 

' bil utrujen. Debele kaplje potu so se mu cedile po 
obrazu. Sedel je, in ker je na mizi ostal še kos 

' kruha, so mu ponudili tudi jesti. Sprejel je. Jedel 
je in pil. 

j — Ali prihajate od da le č ? —- ga je vprašal 
gospodar. 

— Ne. Ni tako daleč. 
ln rana, ki jo imate na obrazu? G o t o v o 

ste jo dobili v vojni? 
Ne, nel . . . — je odgovori l mož po krat-

kem obotavljanju. — Ožgal sem se. 
— A ! 
— Padel sem v apnenico, nedavno tega. 
— Ali ste žgalec? 
— Da, žgalec. 
— Torej smo skoraj enakega poklica. Mi smo 

lončarji. Pred vojno sem imel tri delavce. Zdaj 
imam samo še enega . . . Ali bi vedeli za kakšnega 
brezposelnega tovariša? 

Tujec ni odgovoril . Obrisal si je čelo, kjer so 
bile potne srage gostejše. Celine je opazila, da 
se mu trese roka pod robcem. 

Očividno ni več mislil na pot v Dax. Bila je 
tudi že deseta. Carrassou mu je dejal: 

— Prekasno je, da bi mogli proti mestu. Ali 
hočete tu prenočit i? Imamo odvisnih ležišč. Tudi 
boste na toplem, v senu! . . . Pa brez zamere. Ali 
hoče te? 

Pristal je. 
Nato je lončarski mojster rekel svojemu po -

močniku: 
| — Cadetou, vzemi luč in pokaži temu možu 

dober prostor v »v i slih. Daj mu svojo odejo. Noči 
so že hladne. 

Cadetou je vzel svetiljko in spremil moža na 
•vUli. 

— Tod ! — je dejal, ko ita prifila k podstrešju. 
Pazite na le stopnice . . . Zdaj je treba po tej 
lestvi n a v z g o r . . . Počakajte, da vam posvetim . . . 

I Toda neznanec ga ni čakal. Brez luči je videl 
i stopnice in lestev. Sam je našel kup sena. In kar 

je čudno, maček, ki je prežal na nekem tramu 
na miši, ni zbežal. 

Naslednjega dne ob šestih je Carrassou šel 
budit hčer. Bil je silno razburjen. 

— Ah, ubožica Celinon, če bi v e d e l a l . . . 
— Kaj pa je? 
— Tisti m l a d e n i č . . . 
— No kaj? . . . 
— Šel je. In veš Ii, kaj je napravil pred o d -

hodom? 
— Gotovo kaj malopridnega? 
— O ne, ubožec ! Pridi gledat. 
Cčline se je oblekla. O č e jo je peljal v d e -

lavnico. 
— Glej! — je dejal, kažoč na kolo , na veliko 

vodoravno kolo, ki ga lončarji vrte pri obl ikova-
nju ilovice. 

Na osrednji ploskvi kolesa je Celine videla 
lončeno vazo. In na njej je bil ptiček. 

— Kdo ga je napravil? — je vprašala in pre-
bledela. 

— Ali ne uganeš? . , . Ko sem davi stopil sera 
noter, sem našel to vazo na kolesu. Bila je prav-
kar narejena. Naš nočni gost je dejal, da je žga-
lec, pa je bil lončar, draga hčerka. Milot je bil. 

Milot! . . . 
— Kdo drug bi znal narediti tega ptiča razen 

njega? 
— Cžline je ogledovala ptička . . 
— O Bog! res je! — je vzkliknila. — Un je 

bil. In poslali smo ga spat na seno Kje pa je? K c ' 
— Mislim, da že prav daleč. Bržkone ie o d . c i . 

ko se je delal dan. Niti Cadetou ga ni vide!. Še! 
sem otipavat seno. Mesto je bilo hladno. Pač je 
bil nespameten. Zakaj se ni dal spoznati ; 

Cčline je pokleknila pred kolesom pred vazo. 
Poljubila ej ptička. Nato si je zakrila obraz ?. ro-
kami in zajokala. Dobro je razumela zakaj se 
ni dal sjToznati, zakaj ni nikoli pisal . Bil ie tako 
izpačen in tako zoprn, da si ni upal. Raiši je videl, 
da ga imajo za mrtvega. Ubogi Milot! Kako lep ie 
bil n e k o č ! . . . 

Ko ni bilo v očeh več solza, je Cčline vstala, 
se napotila po stezi na cesto, vodečo v Dax, io 
gledala v daljavo . . . 

Toda videla ni nikogar. 


